

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年4月19日 星期二
壬寅年三月十九
总第4059期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



约2000名员工到岗,厂区实行闭环管理,防疫与生产两手抓 广达上海制造城有序复工复产

第一批1.1万台笔记本电脑产品起运美国市场

本报讯(记者 梁锋) 昨天下午,广达上海制造城复工复产后的第一批海外订单产品正式起运。工人们忙碌地将最新下线的笔记本电脑装车、运往机场,四天后,这些笔记本电脑将出现在美国市场。

“这是我们有序复工复产的第一批出货,出口到美国,总计有11000台笔记本电脑。”广达上海制造城相关负责人李国德说,“首批‘海外订单’能够按时交付,主要得益于松江区支持复工复产措施给力,松江海关、松江综保区等部门提供优质‘店小二’服务让我们的员工回得来,原材料供得上,产品出得去。”

在广达上海制造城的工厂记者看到,工人们全程佩戴口罩、面罩在各个机台间娴熟地作业,在工业机器人与工人通力协作下,一件件产品源源不断地制造完成……4月16日上午,在落实各项防疫措施的基础上,广达上海制造城F1和F3工厂有序复工复产。

“4月15日,我们在严格遵守防疫有关规定的条件下申请复工复产,厂区实行闭环管理,率先复工的是F1和F3工厂,F1工厂生产车载配件,约500名员工,F3工厂生产笔记本电脑,约1500名员工。”李国德介绍。

生产线迎来有序复工复产,疫情防控丝毫不放松。“针对当前疫情防控的严峻形势,我们要求工作人员在闭环内工作、生活,生产时全程佩戴口罩、防疫面罩,每日进行抗原测试。按照楼层设置餐桌、加装隔板、错峰用餐,人员分楼层分散居住,最大限度增大间距,并提供相关生活物资。对所有进入厂区的外来物品实施无接触式交接,进出货交接时,双方全程佩戴口罩,进行物表消毒后后方可进入闭环区域。一系列措施确保各项防疫工作无死角、无漏洞。”李国德告诉记者。

“现在一条生产线只需十几名员工,以前的用工数量要多一倍甚至更多。”李国德说,2019年以来,通过智能化技术改造,工业机器人成为了生产线上最能干的“工人”,通过引进和使用工业机器人,在很多生产、检测等环节实现了无人化或减少人的自动化流水线,只需要人工辅助参与。

F1和F3工厂为何能率先实现有序复工复产?“这与近两年来企业在松江区经委、科委、经开区等相关部门积极推动下,持续投入智能化技术改造密不可分。”李国德说,智能化技术改造为有序复工复产创造了条件。

“现在一条生产线只需十几名员工,以前的用工数量要多一倍甚至更多。”李国德说,2019年以来,通过智能化技术改造,工业机器人成为了生产线上最能干的“工人”,通过引进和使用工业机器人,在很多生产、检测等环节实现了无人化或减少人的自动化流水线,只需要人工辅助参与。



在广达上海制造城率先实现复工复产的F1和F3工厂生产线上,工人们在严格遵守各项防疫规定的条件下正娴熟地加工产品。 记者 梁锋 摄

本报讯(记者 夏怡然) 昨晚,松江区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议举行。区委书记程向民主持会议并强调,要严格按照党中央、国务院和市委、市政府决策部署,贯彻落实国务院联防联控、市委督导组对松江疫情防控工作要求,坚持问题导向、目标导向,稳扎稳打、运筹决胜,绝不松懈、从细从实,巩固“动态清零”的阶段性成果,确保按节点实现松江社会面“动态清零”。市政协常委、科技和教育委员会常务副主任钮晓鸣出席,区委副书记、区长李谦作工作部署,区人大常委会主任赵汝青、区政协主席刘其龙、区委副书记韦明出席。

程向民指出,要始终坚持问题导向和目标导向,保持清醒头脑,稳扎稳打、决不松懈,巩固阶段性成果,确保按节点实现松江社会面“动态清零”。要做好外卖、配送员的检测监督和服务保障,防止保供中的人员管理矛盾对冲前期防疫成果,带来新的不确定因素。要做好建筑工地的风险管控,严格落实防疫要求,条块结合、主动跨前,做到区域内工地全覆盖。对于即将开工的工地要以高度负责态度做好消杀工作,确保按时复工复产。要全面落实环境消杀,打好终末消杀和临时应急消杀组合拳,聚焦重点,用科学力量巩固来之不易的阶段性成果,赢得这场疫情防控大仗硬仗的最终胜利。

程向民指出,要始终坚持生命至上、人民至上,进一步改善作风,扁平化、动态化在一线解决问题。研究问题要直奔主题,精简流程、避免脱节,要在程序上、执行上扁平化,全部聚焦一线防疫。要进一步落实“三区”划分政策,强化分区分级差异化防控措施,同时通过有效的物理隔离,实现区域精准划分。要做好特殊困难群体保障,对老人、孕妇、贫困人群等需求持续关注。要牢牢守住食品、生命等安全底线,不能松懈。要做好基层一线的保障动员,广泛发动社会力量参与抗疫。要做好舆论引导和宣传,做好病毒和防控操作科普,畅通问题反馈机制,凝聚共识,齐心协力,早日恢复城市正常生产生活秩序。

会上,程向民传达了国务院联防联控、市委督导组对松江疫情防控工作要求,他强调,针对国务院联防联控、市委督导组提出的具体问题要高度重视,立即制定方案、高效实施。要强化各级领导责任制,坚持做好全域静态管理、全员筛查检测、全面流调排查、全民清洁消杀、全程查漏补缺,严格执行完善后的攻坚行动方案,各方联动,尽快落实到位。

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并强调 稳扎稳打 决不松懈 确保实现社会面清零目标

钮晓鸣李谦赵汝青刘其龙韦明出席



战斗在疫情防控一线的“兵书记”

——记石湖荡镇金汇村 党总支书记、村委会主任陆永平

□记者 符静

“面粉到喽!”随着一声吆喝,住在石湖荡镇金汇村的王充应声而出,拿到了期盼多时的面粉。“金汇村租户比本地村民多了不少,其中很多人习惯吃面食,所以我们特意联系了商家,送来了800斤面粉,逐一为有需要的居民配送。”金汇村党总支书记、村委会主任陆永平说。

挺直的腰杆、高大的身材,作为一名退役军人,陆永平身上透露着一股军人的硬气。“在村民们心中,陆书记就像一棵可靠的大树,只要有他在,问题总能迎刃而解。”村委会工作人员潘金艺这样评价陆永平。

组织村民共战“疫”

金汇村是石湖荡镇的东南门户,与永丰街道接壤,与泖港镇隔河相望。

下转第七版

一名外籍志愿者的自述:

我在松江与新冠病毒“战斗”

编者按:日前,在划分为防范区的方松街道东明花苑小区,活跃着一名金发碧眼的外籍志愿者。这名身穿绿色马甲,说着一口不太标准的普通话的志愿者,就是新西兰籍人士Jacobus。相较于Jacobus,居民们更喜欢喊他“老罗”。这源于Jacobus给自己取的中文名——罗江强。对于喜欢松江,并在这里生活13年的老罗来说,这里是他的第二故乡,也很乐意加入志愿者队伍,和大家一起并肩战“疫”。本文根据Jacobus的自述整理而成。

□Jacobus口述 韩海峰 整理

4月1日浦西地区实施全域静态管理以来,作为一名在中国生活了30年的外籍人士,我决定在世界上最具发展前景之一的国际大都市——上海,做一名不计回报的疫情防控志愿者。

打定主意后,我第一时间打电话给所在楼栋7楼的一名热心的共产党员。很快,我拿到了申请表,在填写好个人兴趣爱好等信息后,我成为一名会多种语言的志愿者。接下来,我领到了隔离服、手套、口罩、面罩,以及一件绿色的志愿者马甲,并将在不同的志愿服务场景中使用它们。

我居住在方松街道东明花苑小区,小区有2500多名居民。在封控管理的首日和第四日,我参与了核酸采样的秩序维持工作,引导居民保持安全间距、有序排队行进。更多的一些时间,我与楼栋人员登记工作,确保特定楼栋居民全部下楼,完成核酸采样。人们广泛使用社交媒体,楼组长会通过微信群提醒居民,而“落后者”最终会通过扩音器被召唤出来。

在通往检测点的途中,居民可以在林荫大道和盛开的樱花树之间悠闲地步行10分钟,享受宜人的春日气候。排队过程中,居民和他们的孩子们要提前做好核酸检测码或者现场扫描志愿者提供的二维码,在手机上填写个人信息。

下转第七版

启用直升机空运加快核酸检测速度

每日五万管核酸样本从松江“起飞”



本报讯(记者 李天蔚 摄影) 4月16日,两架直升机先后从位于松江区的巨人网络运营基地停机坪起飞,将核酸检测样本空运至附近省市的医疗检测机构。近期,上海新空直升机有限公司出动直升机参与核酸检测样本运送工作,每日可运送5万管样本,飞行时间平均每趟可比车程节约三四个小时,通过空中力量的优势,缓解上海的检测压力,加快核酸筛查。

4月16日,记者在巨人网络运营基地停机坪看到,一架直升机蓄势待发,工作人员正紧张地将核酸检测样本进行装机(见左图)。据悉,这批样本将送至安徽的检测机构。

下转第七版

解决宝妈备货难 驻守门店不怕苦

本报讯(记者 梁锋) 记录顾客所需母婴用品信息,找出匹配的规格型号、打包后送到商场门口,等待志愿者上门取货……4月15日早上7时,爱婴室松江印象城专卖店“临时店长”吕雪铭同前几日一样,早早便开始忙碌了起来。

松江印象城营运物业负责人杨磊介绍说,为了有效解决奶粉、尿布等婴幼儿用品供应难的问题,4月6日商场特地申请爱婴室松江印象城专卖店为保供点。“4月6日下午3点接到总部通知,我简单准备了行李便从奉贤区南桥镇的家里匆匆赶来松江印象城。”吕雪铭说。

之所以称吕雪铭为“临时店长”,是因为她不是店员,而是一名区域运营经理,当时所有店员都被封控在小区内,她便挺身而出。爱婴室松江印象城专卖店占地四百多平方米,母婴用品有9个大类、上千个品种,平时十多名员工一起打理,如今,面对众多订单,吕雪铭只能“单打独斗”。吕雪铭告诉记者,一开始真的很难,好在通过商场积极协调,另一名店员于4月10日到岗,与她一起开启24小时值守模式,减轻了不少压力。

“自从驻守店内,电话几乎没有停过。”吕雪铭说,让她印象很深的一个电话是,一位妈妈称家里孩子刚出生20天,自己没有母乳,家里的奶粉也吃完了,想要买一些奶粉和尿不湿,“现在回想起那位妈妈的声音,我鼻子都会发酸,电话里婴儿的哭声又急又尖,她扯着嗓子才把需求说清楚。我有个10岁的孩子,我明白孩子饥饿难耐的时候,母亲有多着急。”

由于吕雪铭和同事24小时值守,总部为其提供了三餐送餐服务,松江印象城则协调安排她们每天进行核酸检测。但店里没有床,她们只能在货架之间打地铺。“特殊时期,能为宝妈们解决后顾之忧,自己苦点累点算不了什么。”吕雪铭说。